

26/03/2021

Από τον “Ύμνο στην Παναγία” στον “Ύμνο εις την Ελευθερίαν”

[Πατριαρχία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας](#)



Μέσα σε πανηγυρικό αλλά και συγκινησιακά φορτισμένο κλίμα, η ελληνορθόδοξη κοινότητα της Αιγύπτου τίμησε χθες την διπλή εορτή της 25ης Μαρτίου. Ομογενείς που φυλάττουν Θερμοπύλες Ορθοδοξίας και Ελληνισμού στις θύρες της Αφρικής έψαλλαν το Τη Υπερμάχω Στρατηγώ και τον Εθνικό Ύμνο σε Κάιρο και Αλεξάνδρεια.

Η καμπάνα στο Ι.Ν των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στο Κέντρο του Καΐρου χτύπησε διακόσιες φορές για να τιμήσει τα 200 χρόνια από την Επανάσταση του 1821.



Συγκινητικές στιγμές εκτυλίχθηκαν όταν μετά τη Δοξολογία, όλοι μαζί, εκκλησιαστικές και διπλωματικές αρχές, κοινοτικοί επίτροποι και πάροικοι έψαλλαν τον Εθνικό Ύμνο και αναφώνησαν «Ζήτω το Έθνος, Ζήτω η 25η Μαρτίου». Όλοι αντίκρισαν με υπερηφάνεια την γαλανόλευκη που είχε στολίσει το ναό αλλά και τους τέσσερις σημαιοφόρους των Ελληνικών Σχολείων και των Προσκόπων.

Δέος και συγκίνηση ακολούθησε όταν ο Μητροπολίτης Μέμφιδος Νικόδημος, ο Πρέσβης της Ελλάδος κ. Νικόλαος Γαριλίδης, ο Πρέσβης της Κύπρου κ. Όμηρος Μαυρομάτης, η Γενική Πρόξενος της Ελλάδας στο Κάιρο κ. Μαρία Ζήση και ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου κ. Χρήστος Καβαλής, υπέγραψαν το Ευαγγέλιο, εις μνήμην των εορτασμών για τα 200 χρόνια από την Επανάσταση του 1821 που έγιναν στο Κάιρο.

Τη Θεία Λειτουργία και τη Δοξολογία τέλεσε ο Μητροπολίτης Μέμφιδος και Πατριαρχικός Επίτροπος Καΐρου κ. Νικόδημος, ενώ παραβρέθηκε και ο Αρχιεπίσκοπος Σινά κ. Δαμιανός.

Αμέσως μετά ο Μητροπολίτης Μέμφιδος Νικόδημος διάβασε το μήνυμα του Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρου Β΄ προς την παροικία του Καΐρου για την Εθνική Επέτειο. Η φωνή του ιεράρχη λύγισε όταν αναφερόταν στους αγώνες και στα λόγια των πρωτεργατών της Επανάστασης.

Στην Αλεξάνδρεια η χθεσινή ημέρα είχε ακόμα έναν συμβολισμό, καθώς συμπληρώθηκαν εκατόν εξήντα πέντε χρόνια από τα εγκαίνια του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας!

Όπως γράφει το ekalexandria.gr ο Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας Μητροπολίτης Ναυκράτιδος κ. Νάρκισσος συνέδεσε και «ένωσε» τους δύο μεγάλους ύμνους της πατρίδας μας: τον Εθνικό μας Ύμνο με τον Ύμνο προς την Παναγία μας «Τη Υπερμάχω Στρατηγώ τα νικητήρια...» εκπλήττοντας ευχάριστα όλο το εκκλησίασμα αλλά και αναδεικνύοντας το πόσο άρρηκτα συνδεδεμένοι είναι ο Ελληνισμός και η Ορθοδοξία.



Ο Γενικός Πρόξενος Αθανάσιος Κοτσιώνης εκφώνησε τον χαιρετισμό της Προέδρου της Ελληνικής Δημοκρατίας κας Κατερίνας Σακελλαροπούλου προς τους Απόδημους Έλληνες.

Χαρακτηριστική η στιγμή της ανάκρουσης των δύο Εθνικών Ύμνων, της Ελλάδας και της Αιγύπτου, που σιγόψαλαν οι παρεβρισκόμενοι αλλά και η κατάθεση στεφάνων στο μνημείο πεσόντων του ναού από τον Γ. Πρόξενο κ. Αθανάσιο Κοτσιώνη και τον Α΄ Αντιπρόεδρο της ΕΚΑ κ. Ανδρέα Βαφειάδη.





Πηγή: ekalexandria.org/ekkairo.org